



Следственный комитет продолжает устанавливать лиц, принимавших участие в нападении на псковских десантников



22 года назад состоялся Бой у высоты 776 — знаковый эпизод второй чеченской кампании, в ходе которого 29 февраля - 1 марта 2000 года 6-я рота 2-го батальона 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии (Псковской) под командованием гвардии подполковника М.Н. Евтюхина вступила в бой со значительно превосходящим по численности отрядом боевиков. Это кровопролитное противостояние вошло в историю как подвиг псковских десантников, когда российские военнослужащие в ходе операции по пресечению террористической и криминальной деятельности незаконных вооруженных формирований проявили невероятное мужество и героизм в неравном сражении. Ценой своей жизни десантники задержали продвижение боевиков и выиграли время для подхода федеральных сил.

Преступления, совершенные в отношении российских военнослужащих, стали предметом



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

расследования уголовного дела. Следователи Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу полностью восстановили картину произошедшего. В ходе расследования установлено, что в объединённую вооружённую банду под общим руководством Басаева и Хаттаба входило не менее 2 тысяч лиц. Заняв позиции в горно-лесистой местности в районе села Улус-Керт Шатойского района Чеченской Республики, участники банд стреляли в военнослужащих из различного вооружения. Нападение осуществлялось с трех сторон, в результате погибли 84 военнослужащих, четверым причинены ранения различной степени тяжести.

Многолетняя кропотливая работа следствия позволила установить причастных к нападению на десантников лиц из числа членов бандформирований и доказать их вину, наглядно продемонстрировав принцип неотвратимости наказания.

Следователями установлена причастность 29 лиц, из них 19 осуждены за участие в банде и посягательство на жизнь военнослужащих и приговорены к длительным срокам лишения свободы. Пятеро лиц по уголовному делу объявлены в розыск. В отношении двух фигурантов уголовное преследование прекращено в связи с их смертью – они были ликвидированы при оказании вооружённого сопротивления. В отношении трех уголовные дела рассматриваются судами.

В феврале текущего года Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу завершено расследование еще одного уголовного дела в отношении участника тех далеких событий, которые невозможно забыть. Житель Чеченской Республики Герман Арбинин обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь военнослужащих). Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

При оперативной поддержке сотрудников ФСБ России и МВД России следователи Следственного комитета Российской Федерации продолжают устанавливать участников нападения, которые скрываются от правоохранительных органов. Привлечение к уголовной ответственности виновных в этом жестоком преступлении в отношении военнослужащих России не имеет срока давности.

01 Марта 2022



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1660213>